



## Dobročinný obchod – RE-USE

<b>Soutěžící</b>	<b>Statutární město Hradec Králové</b>
<b>Web:</b>	<a href="https://www.tridimevhradci.cz/">https://www.tridimevhradci.cz/</a>
<b>Popis projektu:</b>	<p>Dobročinný obchod je projektem, který navazuje na dlouhodobou a systematickou snahu statutárního města Hradec Králové snížit množství odpadů. V souladu s těmito cíli byl v říjnu 2023 systém RE-USE v Hradci Králové rozšířen (stávající byly již na sběrných dvorech) otevřením nového RE-USE centra neboli dobročinného obchodu v Kotěrově ul. 828 v centru města, kde jsou občanům k dispozici také funkční a řádně zrevidované elektrospotřebiče ze sběrných dvorů.</p> <p>Projekt RE-USE je založen na principu předcházení vzniku odpadů.</p> <p>Do projektu jsou zařazovány předměty dodávané občany města na sběrné dvory, jedná se např. o vybavení domácnosti, nádobí, nářadí, dekorace, potřeby pro děti, sportovní vybavení, nábytek, jízdní kola, knihy atp.</p> <p>Informovanost veřejnosti o projektu zajišťují Hradecké služby a.s. ve spolupráci s kanceláří primátorky.</p> <p>Prostředky získané v rámci projektu ve sběrných dvorech jsou formou veřejné sbírky věnovány společnosti Městské lesy Hradec Králové a.s. na výsadbu zeleně v městských lesích. Prostředky získané z RE-USE centra/dobročinného obchodu v Kotěrově ul. jsou formou veřejné sbírky věnovány Technickým službám a.s. na výsadbu zeleně v městských parcích.</p> <p>Provoz projektu ve sběrných dvorech zajišťují na své náklady Hradecké služby. Provoz RE-USE centra v Kotěrově ul. zajišťují také Hradecké služby, provozní náklady (nájemné, mzdové náklady, energie, atd.) jsou hrazeny městem.</p>
<b>Inovativnost:</b>	<ul style="list-style-type: none"><li>• Předcházení vzniku odpadu – věc se nestane odpadem, ale použije ji někdo další.</li><li>• Získání finančních prostředků, které jsou využity na veřejně prospěšný účel.</li><li>• Pomoc spoluobčanům, kteří jsou v tíživé finanční situaci – díky projektu si mohou levně opatřit např. vybavení domácnosti, hračky a potřeby pro děti atp.</li></ul> <p>Finanční prostředky získané prostřednictvím projektu Re-Use v letech jsou za rok 2020 – 4500Kč, za rok 2021 – 77000Kč, za rok 2022 – 280 000Kč a za rok 2023 – 400 000Kč</p>
<b>Prospěšnost pro občany:</b>	<p>Cílem projektu re-use bylo a je předcházení vzniku odpadu. Znamená to, že již nepotřebné věci najdou využití u někoho jiného. Prodejem funkčních věcí pomáháme nízkopříjmovým skupinám občanů a zároveň díky vybraným financím podpoříme péči o zeleň. Tento projekt má tudíž nejen environmentální, ale taktéž sociální rozměr. Díky projektu byly zachráněny tisíce věcí, které by jinak skončily na recyklační lince nebo na skládce. Díky novému obchodu v Kotěrově ulici v centru města vznikla i nová pracovní místa a vylepšen byl i vzhled lokality.</p>
<b>Zapojení veřejnosti:</b>	<p>Medializace projektu na webu a sociálních sítích města a webu Hradeckých služeb a taktéž na speciálním webu tridimevhradci.cz Propagace tohoto projektu vedením města při setkání s občany.</p>



<b>Udržitelnost:</b>	Byla podepsána Dohoda zúčastněných stran na dobu neurčitou a zajištěno financování na základě této Dohody. Tento projekt je součástí priorit města.
<b>Financování:</b>	563 894 Kč /rok, z rozpočtu města.